

未来三年每年开建一条地铁

目前已通过建设环保审查,新线路将绕过文物建筑小心建

本报6月10日讯(记者 蓝娜娜) 8日,《青岛市城市轨道交通近期建设规划(2013-2018年)环境影响报告书》审批通过。根据规划,从2013年至2015年,青岛将每年开建一条地铁线路。同时,在建设过程中,重视地上文物建筑等设施保护。

8日,环境保护部环境影响评价司在青岛主持召开了《青岛市城市轨道交通近期建设规划(2013-2018年)环境影响报告书》(以下简称《报告书》)审查会,对《报告书》中涉及的声环境、振动、水环境、电

磁辐射、环境空气、固体废物、城市生态与景观、文物8项内容通过了审查。

据了解,青岛市城市轨道交通近期建设规划(2013-2018年)共规划三条线路,分别是2013年开建的地铁1号线(江山路站至东郭庄站)、2014年开建的地铁4号线(人民会堂站至沙子口站)和2015年开建的地铁6号线一期(峨眉山路站至黄河路站)。

《报告书》根据3条线路周边的具体情况,设定环境影响审批标准及要求。在声环境方面,对周边分布有居民住宅和

教科文卫等环境敏感目标处线路,采用地下线的敷设方式,避免对沿线声环境质量产生严重影响;在振动方面,环评要求对直接下穿2处文物建筑物的路段线位进行局部优化,避免从文物建筑物下方直接穿过,同时采取增加隧道埋深等措施,减缓对文物等的振动影响,保证建筑的结构安全。

同时,在污水和固体废物处理方面要求,建设规划方案中线路施工期和运营期内产生的生活污水可直接纳入城市污水处理系统,集中进入

城市污水处理厂进行处理;运营期车站、车辆段等设施产生的生活垃圾,集中收集后由环卫部门每日派车清运,最终纳入城市垃圾处理系统。对于电磁辐射,规划要求3条线路均采用分散供电方式,不设变电站。

此外,环评要求合理设置临近环境敏感点的风亭排风口,避免排风口朝向居民或人员密集、活动频繁的场合,并注重车站等设施设计风格与周围环境协调,注意降低施工过程中对3条线路涉及的10处文物的影响。

提前20天 流亭立交桥通车

本报6月10日讯(通讯员 孙冰 记者 赵波) 经过80多天的封闭维修后,流亭立交桥10日通车了,比预定通车时间提前了20多天,而西流高架桥仍封闭预计月底通车。

青岛市公路局工作人员介绍,流亭立交桥综合整治工程于今年3月15日开工,原计划6月30日完工,由于工程进展顺利,于6月7日完成全部施工任务,并于8日通过验收审核,10日正式通车,比预计工期提前20天。流亭立交桥主线全长1896米,其中青银高速段长度为876米,国道204烟青一级路段长度为1020米,匝道总长度为2267.2米。

据介绍,此次维修的主要技术指标东西方向(青银高速段),公路等级为高速公路,双向四车道,设计速度100公里每小时;南北方向(国道204烟青一级路段),公路等级为一级公路,双向四车道,设计时速80公里每小时。青岛市公路管理局城阳分局工程科科长郝令涛介绍,工程开工后,首先对全桥的原沥青路面进行了铣刨,随后对破损的桥面板进行补强加固处理,同时对全部桥面板进行凿毛处理,并对全桥做了防水处理。前期工作结束后,于5月20日开始面层沥青青罩面。最后完成划线、泄水孔、护栏维修及加固等附属工程。

记者了解到,流亭立交桥通车后,通往烟台方向的道路已恢复正常通行,通往济南方向的车辆可以绕行高架桥下,也可按原调流路线行驶,各个主要路口重新调整了导向指示牌,市民行驶至此可按指示牌行驶,由于西流高架桥仍在紧张施工中,目前交通仍封闭,预计月底西流高架桥能恢复通车。

获助8234万元

青岛再添5个太阳能建筑

本报6月10日讯(记者 宋珊珊) 10日,记者从市城乡建设委获悉,日前,在财政部、住房城乡建设部公示的2012年光电建筑应用示范项目名单中,青岛市蓝色硅谷核心区26兆瓦太阳能光电建筑应用集中示范区等5个项目名列其中,示范项目获批总装机容量15兆瓦,国家将给予补助资金8234万元。

据了解,为推进可再生能源建筑应用工作,市城乡建设委按照国家部署,积极推进太阳能光电建筑应用示范工作。

截至目前,青岛市共有24个太阳能光伏发电项目被评为国家示范,总获得补助资金8.15亿元,示范项目数量及获得补助资金位居全国同类城市第一。

老知青 忆流年

10日,伴着电视剧《知青》的主题曲《曾经》深情悠扬的旋律,“青春如歌——梁晓声《知青》青岛见面会”开幕。据介绍,此次见面会就是为了帮助老知青们缅怀青春往事,为此主办方免费向岛城1200余名老知青发放了门票,让久未谋面的老战友重新相聚,再续战友友情。本报记者 张晓鹏 摄影报道



“死亡路口”有了过街天桥

成为青岛首座“减震桥”,预计7月初正式启用

本报6月10日讯(记者 宋珊珊) 福州北路樱花小镇附近路口,因为没有过街天桥,很多行人过马路如履薄冰,曾多次发生交通事故,被市民称为“死亡路口”。9日晚,福州北路过街天桥主体箱梁吊装成功,预计本月底下月初启用,周边居民过马路将更安全。

全。据了解,这座过街天桥上首次安装了减震器。

9日晚10点多,福州北路樱花小镇附近路段进行封闭施工,为福州北路过街天桥钢制桥梁吊装让路。两台重型吊车将一条长约43米、重达170吨的钢制桥梁安装到已经建好的桥墩上。

据了解,这座天桥的“钢脊梁”里藏了3个减震器。这是青岛市内首座减震过街天桥。桥梁里的减震器,作用类似于汽车的减震,当桥梁震动时,减震器便发出反方向的作用力,从而达到平衡减少桥体的摇摆。这样,即使有重型车辆经过桥下,桥上的行人也不会

感到震动,行走更平稳。

10日早晨5点左右,钢制桥梁吊装成功,福州北路过街天桥的主体也基本完成。施工人员还将安装钢制的楼梯和桥上的扶手。对桥体进行粉刷,涂上防止腐蚀和风化的“保护层”。预计本月底下月初,福州北路过街天桥将竣工投入使用。

杜村镇抓住三个环节 积极开展出生缺陷一级干预工作

今年以来,胶州市杜村镇以新婚人员以及批二胎准备怀孕人员为主要目标人群,以提高其预防出生缺陷知识知晓率和优生优育行为能力为目标,着力抓住三个环节,积极开展出生缺陷一级干预工程。

据悉,该镇紧紧抓住宣传倡导这个环节,广泛宣传教育,提高群众知晓率。利用“生育文化天地”、人口学校、宣传橱窗、生育文化一条街等载体,努力营造有利于优生的氛围,提高群众预防出生缺陷的知识水平。镇村发放宣传品3000余份,宣传生育政策、利益导向、人口文化、和谐家庭、群众须知、孕前保健、孕产期保健、增补叶酸、预防出生缺陷等知识,使优生优育知识进入千家万户。镇服务站每季度举办优生优育知识培训班,今年举办了一期孕前优生培训班,一期培训70人。通过培训,引导待孕、已孕夫妇建立科学的生活方式,培养良好的健康行为,合理营养,适量运动,提高出生缺陷预防意识。引导待孕夫妇树立科学的婚育观念,改变不良生活方式,远离高危环境,促进怀

孕前后妇女和胎儿健康。

抓住孕前优生促进这个环节,摸清底数,规范建档。指导待孕夫妇准备怀孕前4-6个月内参加免费孕前优生健康检查。形成了以村、镇、市为基础的“获取待孕夫妇信息—目标人群教育—孕前健康检查—检测人群建档—优生优育指导—早孕、妊娠结局随访”的出生缺陷预防模式,加强了出生缺陷干预管理,早孕随访、妊娠结局随访报表通过微机信息录入。妊娠结局月报表纳入业务报表上报,做到了常态管理。树立“以人为本,用心服务”的服务理念,把预防出生缺陷,提高出生人口素质作为工作重心,扎实开展计划生育孕情、孕早期、妊娠结局、增补叶酸随访服务工作。

抓住营养补充这个环节,对新婚、准备生育二孩的育龄妇女,在准备受孕前开展免费增补叶酸,直至孕早期3个月,每天增补一片。引导妇女合理补充营养素,均衡营养,合理膳食,以正常妊娠,促进胎儿健康发育,有效提高了群众优生优育意识的参与率和积极性,减少了缺陷儿的发生。(贾玉霄)

三里河新型婚育观念蔚然成风

目前,胶州市三里河办事处已有30多对夫妇自愿主动退掉二胎生育指标。“生男生女都一样,只要孩子成才才……”如今,随着依法生育理念的不断深入人心,新型婚育观念已蔚然成风,近年来,胶州市三里河办事处针对计划生育工作新形势,在宣传教育上作文章,坚持宣传教育先行,运用各种宣传阵地和教育手段形成声势,营造浓厚的计划生育舆论氛围。把2012年确定为“优质服务创新年”,在全处范围内掀起了优质服务 and 宣传教育的高潮,使群众在潜移默化中转变婚育观念。投资30余万元在各处驻地及30余个行政村建设了高标准图文并茂的婚育文化长廊,瓷砖宣传画17副,共刷新宣传标语400余条,统一印制了30余条宣传横幅悬挂到人口居住、活动密集区,在村人口文化大院设立了高标准铝合金宣传

栏、政务公开栏,在村人口学校建立了图书角,利用村喇叭,在早、中、晚播放计划生育宣传磁带。采用多层次、多形式、全方位不拘一格地宣传晚婚晚育、少生优生、生男生女一样好、女儿也是传后人等科学、文明、进步的新型生育文化观念。

“少生孩子减轻了自己的负担,而且政府还给我们1000元的现金奖励,还有独生子女父母保险、农村部分计生家庭奖励扶助等奖励,往后独生子女的奖励越来越多了”。三里河办事处南辛置村37岁的妇女宋瑞娥喜上眉梢。据介绍,宋瑞娥已经有一个9岁的女儿,按政策应批二胎指标,但是她们却放弃了生二胎的打算。群众崇尚新型生育文化倡导婚育文明,“一方面与群众婚育观念发生重大变化有关;另一方面,关键在于政府对少生优生的重视和引

导,并从实际出发,解除了独生子女户的后顾之忧。”据三里河办事处工作人员介绍:“我们办理了融奖励、优先、优惠、扶助、保障于一体的计划生育利益导向体系,在独生子女户生产、生活、农村合作医疗、子女上学等方面,给予了优先优惠帮扶政策。凡退掉二胎指标的夫妇,一次性奖励1000元;另外,还有每人每年78元的独生子女家庭奖励;农村部分计划生育家庭奖励扶助金;实行计划生育家庭年满六十岁的每年每人给予不低于600元的现金奖励;办理养老保险独生子女增加5%的份额的规定使广大群众尝到了实行计划生育的甜头。”

截至目前,全处有25名老人享受到农村部分计生家庭奖励20.16万元;226个家庭领取了《独生子女父母光荣证》。

(李军 葛秋香)

胶州质监窗口以“五个零”服务提升工作水平

今年以来,胶州市行政服务中心质量技术监督局窗口深入开展“学、比、查、树”学习教育活动和查问题、查认识、查措施的“三查”活动,做到了与服务对象“零距离”、服务流程“零障碍”、服务质量“零差错”、规定之外“零收费”、服务对象“零投诉”的“五个零”服务。(冯在经 冷建云)